



# ЗАРЯ ВОСТОКА

ზარი  
ვოსტოკა

საპარტიო ჯგ  
ფინანსური კონტროლი  
საპარტიო ჯგ სსრ უბალანსი  
საბოთსა და საპარტიო ჯგ სსრ  
ინფორმაცია საბოთს ორგანო

Газета  
выходит  
с июня  
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 146 (17022)

Среда, 24 июня 1981 г.

Цена 2 коп.



Москва, Кремль, 23 июня 1981 года. Пятая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва. Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Выступает товарищ Л. И. Брежнев. (Телефото ТАСС — ГрузинФОРМа).

## ОБРАЩЕНИЕ Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик К ПАРЛАМЕНТАМ И НАРОДАМ МИРА

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, обеспокоенный возросшей военной опасностью, небывалым размахом гонки вооружений, обращается к парламентам и народам мира.

Верховный Совет СССР выступает с этим Обращением, когда исполнилось 40 лет со дня нападения гитлеровского фашизма на нашу Родину. Советский народ склоняет голову перед светлой памятью двадцати миллионов соотечественников, павших в войне. Вторая мировая война принесла неисчислимые бедствия и страдания всему человечеству. Мы глубоко чтим память всех, кто отдал жизнь в борьбе с агрессией, ради мира на земле.

История преподала суровый урок. Слишком дорогую цену заплатили народы за то, что не удалось предотвратить войну, вовремя отвести нависшую угрозу. Нельзя допустить, чтобы трагедия повторилась. Нужно и возможно сделать все, чтобы не допустить новой мировой войны.

Планета и так уже перенасыщена оружием массового уничтожения. Но его наращивание продолжается, создается оружие все более изощренное и губительное. Готовятся площадки для сотен новых ядерных ракет в Западной Европе. Людей хотят приучить к преступной мысли о допустимости применения ядерного оружия.

Нагнетается политическая напряженность. Снова делается ставка на достижение военного превосходства, пущен в ход язык угроз. Открыто выдвигаются претензии на вмешательство в дела других стран и народов. И все это прикрывается грубым вымыслом о «советской военной угрозе».

Верховный Совет СССР торжественно заявляет: Советский Союз никому не угрожает, не стремится к конфронтации ни с одним государством на Западе или на Востоке. Советский Союз не добивался и не добивается военного превосходства. Он не был и не будет инициатором новых витков гонки вооружений. Нет такого вида вооружений, который он не согласился бы ограничить, запретить на взаимной основе, по договоренности с другими государствами.

Обеспечение мира было, есть и остается высшей целью внешней политики Советского государства. На это направлена Программа мира для 80-х годов, принятая XXVI съездом Коммунистической партии Советского Союза. Она охватывает меру по сокращению как ракетно-ядерного, так и обычного оружия, содержит предложения по урегулированию существующих и предотвращению новых конфликтов и кризисных ситуаций, проникнута стремлением к углублению разрядки и развитию мирного сотрудничества в странах всех континентов. Она выражает готовность Советского Союза вести переговоры по всем актуальным вопросам мира и безопасности, с вниманием отнестись к любым конструктивным идеям других государств.

В наш ядерный век диалог, переговоры в одинаковой степени нужны всем, как всем нужны мир, безопасность, уверенность в будущем. Нет сейчас иного разумного способа решить срочные проблемы, как бы острые и сложные они ни были, кроме переговоров. Ни одна имеющаяся возможность не должна быть упущена. Время не ждет!

С каждым потерянным днем переговоров днем возрастает риск ядерного конфликта. Откладывается в сторону решение насущных проблем, стоящих перед каждым народом и перед всеми народами. Время не ждет!

В наши дни все те, кто поощряет своими действиями гонку вооружений, дальнейшее накопление в мире средств массового уничтожения людей, ратует за применение силы при решении спорных вопросов между государствами или же просто закрывает глаза на опасность, подстрекающие сегодня мир, фактически подталкивают человечество к бездне.

Верховный Совет СССР обращается к законодательным органам всех стран с призывом решительно высказаться за переговоры, которые имели бы своим результатом недопущение нового тура гонки ракетно-ядерных вооружений, — переговоры честные, равноправные, без каких бы то ни было предварительных условий или попыток диктата.

Верховный Совет СССР рассчитывает на то, что его Обращение будет рассмотрено со всем вниманием, какого заслуживает этот самый важный, самый жгучий вопрос современности. Он убежден, что парланты располагают необходимыми prerogативами и авторитетом, чтобы эффективно добиваться обуздания гонки вооружений и разоружения на путях переговоров. Со своей стороны Верховный Совет СССР будет и впредь вносить свой вклад в создание такой атмосферы, которая способствовала бы достижению и итоге переговоров положительных результатов.

Мир — общее достояние человечества, а в наше время — и первейшее условие его существования. Только совместными усилиями он может и должен быть сохранен и надежно обеспечен.

ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СОЮЗА СОВЕТСКИХ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Москва, Кремль,  
23 июня 1981 г.

## ОТСТОЯТЬ МИР НА ЗЕМЛЕ

Пятая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва

Пuls кипучего созидания, которым живет Страна Советов, принесли с собой в Большой Кремлевский дворец народные избранники: 23 июня здесь начала работу пятая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва. В неутомимом единстве с партией, под ее испытанным руководством советский народ самоотверженным трудом умножает могущество социалистической Отчизны — оплота всеобщего мира на земле.

Отстоять мир, не допустить новой мировой войны — такова главная высокогуманная цель внешней политики Коммунистической партии и Советского государства, подтвержденная XXVI съездом КПСС. Мир и труд неразделимы. Ударный труд советских людей создает надежные основы реализации выработанной партией Программы мира.

Сессия Верховного Совета СССР открылась в 11 часов утра совместным заседанием Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, М. С. Горбачева, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кирленко, Д. А. Кунаева, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербицкого, Г. А. Ялалева, П. Н. Демичева, Т. А. Киселева, В. В. Кузнецова, Б. Н.

Мономарева, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, Э. А. Шеварднадзе, В. И. Долгих, К. В. Русакова.

Депутаты единодушно утвердили повестку дня сессии и порядок ее работы.

## Выступление товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

Уважаемые товарищи депутаты! XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза констатировал: «Сегодня положение дел в мире требует новых, дополнительных усилий, чтобы устранить угрозу войны, укрепить международную безопасность...»

Ход международных событий за три месяца после съезда КПСС с новой убедительностью подтвердил правоту сделанных нашей партией выводов.

В этих условиях исключительно велика ответственность всех миролюбивых стран и народов за то, чтобы сорвать авантюристические планы, не допустить, чтобы свершилось непоправимое, сохранить мир.

Мы, советские люди, с особой остротой сознаем меру этой ответственности. У нас за плечами тяжкий опыт войны по разгрому немецко-фашистских агрессоров, которая началась ровно сорок лет тому назад злодейским нападением гитлеровской Германии на Советский Союз. Это была самая тяжелая война из всех, которые когда-либо выпадали

на долю нашего народа, да и вообще на долю народа на земле. Этот священный бой против агрессора мы вели не ради славы — ради жизни на земле.

Вывод из этого один: надо сейчас, сегодня сделать все, чтобы преградить путь любым безграничным вооруженным и военным авантюрам. Надо сделать все, чтобы обеспечить право людей на жизнь. И в этом деле не может быть посторонних и равнодушных.

## С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ

22 июня в Кремле состоялась встреча члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонова с членом Политбюро ЦК РКП, Премьер-министром правительства СРР И. Вердецем, прибывшим в Москву с кратковременным рабочим визитом.

В ходе беседы, проходившей в деловой, дружественной обстановке, были обсуждены вопросы дальнейшего развития отношений и всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Социалистической Республикой Румынией.

## Прием делегации Грузинской ССР в МГК КПСС

22 июня кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Грузии Э. А. Шеварднадзе, члены делегации Грузинской ССР, прибывшей в столицу нашей Родины для участия в Днях Грузии в Москве, были приняты в Московском городском комитете партии.

Обращаясь к гостям, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского городского комитета партии В. В. Гришин сказал: — Позвольте мне сердечно приветствовать в Московском городском комитете партии столь представительную делегацию Советской Грузии.

Празднование 60-летия Советской Грузии и образования ее Компартии вышло далеко за пределы республики, даясь Грузии Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Леониду Ильичу Брежневу.

Теперь праздник Грузии пришел в столицу СССР. Москва и москвичи рады вам, дорогие друзья!

Прием делегации Грузинской ССР в МГК КПСС. (Окончание на 2-й стр.)

## В СЕМЬЕ НАРОДОВ-БРАТЬЕВ

Все, чего достигла Советская Грузия в своем социально-экономическом и духовном развитии, — это претворения в жизнь заветов В. И. Ленина, созидательной деятельности партии могучего сотрудничества народов нашей страны.

Вечере приняли участие товарищи В. В. Гришин, Э. А. Шеварднадзе, заведующий отделом пропаганды ЦК КПСС Е. М. Тяжелников, Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР П. Г. Гиладели, Председатель Совета Министров Грузинской ССР З. А. Патаридзе, представители партийных, советских и общественных организаций, передовики и новаторы производства.

Состоялся концерт мастеров искусства Грузии и Москвы. (ТАСС).

ПЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ДЕСЯТОГО СОЗЫВА

О развитии жилищного хозяйства, улучшении использования и сохранности жилищного фонда и о проекте Основ жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик

Доклад первого заместителя Председателя Совета Министров СССР депутата И. В. АРХИПОВА

Настоящая сессия Верховного Совета СССР проходит в период, когда по всей стране развернулась активная работа по претворению в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС...

Отчетный доклад Центрального Комитета партии, с которым выступил на съезде Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, и решения съезда восприняты всеми советскими людьми как документы огромного политического, теоретического и организационного значения...

Решения XXVI съезда КПСС, заявил докладчик, нашли единодушную поддержку всех коммунистов, всех советских людей, создали в стране атмосферу творческого подъема, стали источником новых патристических начинаний...

Главные усилия партии и народа направлены на выполнение актуальных задач хозяйственного строительства, перевод экономики на интенсивный путь развития, на решение крупных социальных вопросов...

Доклад публикуется с сокращениями.

Коммунистическая партия и Советское государство действуют в соответствии с основным экономическим законом социализма, а также Конституцией СССР...

Товарищ Л. И. Брежнев на XXVI съезде партии подчеркнул: «Исходным пунктом партийного, политического подхода к экономике служило и служит неизменное программное требование — все во имя человека, все для блага человека».

Осуществляя курс на всемерный подъем уровня жизни народа, партия и Советское государство постоянно уделяют внимание улучшению жилищных условий людей. Составными элементами политики в этой области являются строительство нового жилья в городе и на селе, справедливое распределение его под общественным контролем...

За годы Советской власти введено в эксплуатацию 3,5 миллиарда квадратных метров жилья, из них около двух миллиардов квадратных метров — в домах государственного и общественного жи-

лищного фонда и жилищно-строительных кооперативов.

Городской общественный жилищный фонд характеризуется высоким уровнем благоустройства: стоимость основных фондов жилищного хозяйства составляет сейчас 339 миллиардов рублей, или почти пятую часть стоимости всех основных фондов страны...

Вместе с тем в деле обеспечения трудящихся жильем предстоит большая работа. Далее докладчик подробно остановился на проблемах реализации программы строительства жилья в пятилетие и на период до 1990 года, повышении его качества.

Возрос объем строительства жилых домов по новым типовым проектам, которые предусматривают улучшенную планировку и отделку квартир, повышенную их комфортабельность. По таким проектам возводятся значительная часть жилых домов в Москве, Ленинграде, Минске, Ташкенте и в других городах.

Созданный в нашей стране огромный жилищный фонд, его дальнейшее развитие ставят во главу угла задачи обеспечения надлежащей его сохранности и улучшения использования. Теперь эта задача имеет, пожалуй, не менее важное значение, чем новое строительство...

Сейчас многое делается для обеспечения сохранности жилья. На эти цели выделяются значительные средства. В прошлом году на содержание и ремонт жилищного фонда только из государственных средств было направлено более 4 миллиардов рублей...

Однако нередко текущий и капитальный ремонт домов производится несвоевременно и некачественно, сроки работ затягиваются, что ведет к преждевременному износу зданий. Все это создает значительные неудобства для граждан и вызывает их справедливые нарекания.

Поэтому к решению этих вопросов.

В развитии жилищного хозяйства особая роль принадлежит Советам народных депутатов. На состоявшихся недавно сессиях Верховных Советов союзных республик было внесено немало полезных предложений по более полному использованию предоставленных местным Советам полномочий в области управления жилищным хозяйством...

Он отметил, что более эффективному использованию жилищного фонда, обеспечению его сохранности содействует передача ведомственного жилья местным Советам народных депутатов. Переход Госплана СССР, Госнабма СССР, рядом министерств и ведомств поставленных задач по снабжению строителей и ремонтников необходимыми материалами и техникой.

Сегодня, сказал далее оратор, на рассмотрении депутатов представлен проект Основ жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик. Он подготовлен исходя из положений Конституции СССР, решений XXV и XXVI съездов партии, Пленумов ЦК КПСС, а также с учетом предложений Президиумов Верховных Советов и Советов Министров союзных республик, министерств и ведомств СССР, местных Советов народных депутатов, широкой общественности.

было. По этим вопросам имеется большое количество нормативных актов, в основном республиканского законодательства, принятых в разное время, многие из которых в значительной мере устарели.

В представленном проекте Основ сохранены наиболее важные, оправдавшие себя на практике нормы действующего жилищного законодательства. В нем сформулированы задачи законодательства, определен состав жилищного фонда страны и порядок управления им. Разграничена компетенция Союза ССР и союзных республик в области регулирования жилищных отношений.

Проект Основ содержит ряд новых положений, вытекающих из Конституции СССР. Законодательно закрепляется право граждан на бесшумное пользование жилыми помещениями в домах государственного и общественного жилищного фонда. Предусматривается, что гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, жилые помещения предоставляются, как правило, в виде отдельной квартиры на семью.

В проекте Основ перечислены категории граждан, которым предоставляется право на первоочередное получение жилья. К ним отнесены инвалиды Великой Отечественной войны, семьи погибших или пропавших без вести воинов, многодетные семьи, матери-героини, одинокие матери и некоторые другие граждане.

С учетом указаний XXVI съезда партии о всемерном поощрении добросовестных работников в проекте Основ указывается, что правом на первоочередное получение жилой площади пользуются рабочие и служащие, длительное время добросовестно проработавшие на производстве.

Принятие Основ жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик, сказал в заключение докладчик, создаст хорошую правовую основу для дальнейшего развития жилищного хозяйства и обеспечения сохранности жилищного фонда, справедливого распределения жилья, повышения ответственности советских и хозяйственных органов за решение жилищных вопросов, а также для более широкого участия трудовых коллективов и общественности в управлении жилищным хозяйством.

В представленном на рассмотрение депутатов проекте постановления Верховного Совета СССР «О развитии жилищного хозяйства, улучшении использования и сохранности жилищного фонда» определены задачи и направления деятельности Советов Министров союзных республик, министерств и ведомств, местных Советов народных депутатов в этой области.

Эти органы при составлении планов на текущую пятилетку должны уделять особое внимание комплексному развитию жилищного хозяйства и обеспечению его необходимыми материальными и финансовыми ресурсами в целях дальнейшего повышения уровня предоставляемых населению жилищно-коммунальных услуг.

Последовательное осуществление принятых Верховным Советом СССР новых законодательных актов государственными и общественными органами, трудовыми коллективами и гражданами является важным вкладом в реализацию намеченного XXVI съездом Коммунистической партии Советского Союза курса на неуклонное повышение благосостояния советского народа. (Аплодисменты).

(ТАСС).

ОТСТОЯТЬ МИР НА ЗЕМЛЕ

Окончание.

Наша сессия, сказал, открывая прения, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Украины депутат В. В. Щербинский, рассматривает документ истинно глобального звучания. Речь идет о том, чтобы уберечь нашу планету от термоядерной катастрофы.

Сохранение мира, подчеркнул оратор, было и остается главной внешнеполитической целью нашей партии. Надежным компасом в борьбе за оздоровление международной обстановки в наши дни стала Программа мира, разработанная XXIV и XXV съездами КПСС. Ее положения законодательно закрепились в новой Конституции СССР и получили дальнейшее развитие в документах XXVI съезда нашей партии. И сегодня нельзя не отметить тот неоспоримый вклад в борьбу за мир, за укрепление международной безопасности, который вносят Центральный Комитет КПСС, его Политбюро и лично товарищ Л. И. Брежнев.

Это счастье нашего народа, счастье для человечества, сказал депутат, что в такое сложное и тревожное время именно Леонид Ильич Брежнев, выдающийся деятель ленинской школы, человек, прошедший пекло войны от первого до последнего дня и хорошо знающий цену мира, возглавляет нашу партию и государство и с присущим ему чувством величайшей ответственности отстаивает интересы всеобщего мира.

Призыв к сохранению мира на земле, сказал генеральный директор Всесоюзного кардиологического научного центра депутат Е. И. Чазов, особенно дорог ученым и врачам, которым вверена забота о жизни людей и которые ясно представляют, что может произойти с человечеством, не оставившего сегодня гонку вооружений.

Сегодня, подчеркнул оратор, нет более высокой миссии, чем борьба за мир и разоружение. К сожалению, немало людей за рубежом придерживаются иных взглядов. Среди тех, кто оправдывает войну и пытается применить ее опасность, есть ученые и врачи. Нельзя допустить, чтобы люди свыжились с мыслью о неизбежности войны, теряли волю к сопротивлению ей.

Особую весомость и притягательную силу придает Обращению то, что с ним выступил товарищ Л. И. Брежнев — человек, прошагавший огненные версты Великой Отечественной войны с пер-



На снимке: депутаты из Грузинской ССР в зале заседаний. (Телефото ТАСС — ГрузИНФОРМА).

вого до последнего ее дня, титанический труд которого на посту главы партии и государства снижал ему всенародную любовь и высочайший международный авторитет, сказала швед-мотористка ленинградского производственного объединения «Большевичка» депутат З. П. Самолетова.

Как депутат Верховного Совета СССР, как женщина-мать, от имени всех тружеников, чье призвание создавать, а не разрушать, творить, а не уничтожать, я заявляю: Мы не хотим войны! Мы горячо одобряем усилия партии и государства по обеспечению священного права человека — права на мирную жизнь. И сделаем все, чтобы не допустить превращения нашей земли в ядерное пепелище.

Депутат рассказала об ударном труде ленинградцев на вахте одиннадцатой пятилетки. Мы глубоко сознаем, отметили она, что чем лучше результат труда каждого, тем выше благосостояние советского народа, могущественнейшей любовью, Родина, прочнее гарантии мира.

Мы принимаем Обращение Верховного Совета СССР в дни, когда исполняется 40-летие нападения фашистской Германии на нашу страну, сказал председатель Советского комитета защиты мира

депутат Е. К. Федоров. Эта дата вызывает бдительности в отношении носителя империалистической реакции, милитаризма и агрессии. Ведь это именно они, едва отгремели залпы той войны, начали готовить новую. И уже тогда над миром нависла атомная угроза.

Отвечом народов стало всемирное движение сторонников мира, сплотившее людей доброй воли со всех концов земли. Сегодня в ФРГ, Англии, Бельгии, Голландии, Дании и других европейских странах, в США и Канаде набирает новый массовый подъем антивоенное движение. Миллионы людей ставят подписи под петициями и воззваниями в защиту мира и разоружения, против размещения в Европе новых американских ракет средней дальности, против того, чтобы начать производство нейтронного оружия.

Таков сегодня ответ народов. Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии депутат Т. Я. Киселев отметил, что проект Обращения является собой новое свидетельство непреклонной воли КПСС, Советского государства сделать все, чтобы укрепить мир, сохранить разрядку, обуздать гонку вооружений.

Решение этой задачи в нынешних условиях приобрело особое значение и срочность. Советские народы не могут молчать, когда агрессивные круги империализма, особенно американского, нагнетают напряженность, по-разбойничьи бряют оружием, толкают мир к термоядерной катастрофе.

Наша страна, сказал депутат, никому не угрожает и не угрожает. У советских людей величественные созидательные планы. Главная их направленность — благо и счастье народа. А это прежде всего прочный мир. Трудящиеся Белоруссии, как и всей страны, всецело поддерживают внутреннюю и внешнюю политику КПСС, направленную на укрепление экономической мощи нашей Родины, борьбу за прочный мир.

Прения по первому вопросу повестки дня закончились. Депутаты единогласно принимают Обращение Верховного Совета СССР «К парламентам и народам мира». В зале гремат аплодисменты, выражающие горячее одобрение этого важного документа, призывающего к активным действиям во имя мира и международной безопасности, к тому, чтобы высший авторитет и возможности парламентов были использованы,

на благо мира и международного сотрудничества. Верховный Совет приступает к рассмотрению следующего пункта повестки дня. По предложению депутата Т. У. Усубалиева заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР от Киргизской ССР избран депутат Т. Х. Кошоев — Председатель Президиума Верховного Совета Киргизской ССР. Депутат А. Дуйшеев освобожден от обязанностей заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР в связи с тем, что он назначен Председателем Совета Министров Киргизской ССР и в соответствии с Конституцией СССР входит по должности в состав Совета Министров СССР.

По предложению депутата И. Е. Полякова членом Президиума Верховного Совета СССР избран депутат Т. Я. Киселев — кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии.

Затем с докладом «О развитии жилищного хозяйства, улучшении использования и сохранности жилищного фонда и о проекте Основ жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик» выступил первый заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат И. В. Архипов.

С содокладом по этому вопросу от имени комиссии законодательных предложений и комиссий по жилищно-коммунальному хозяйству и бытовому обслуживанию Совета Союза и Совета Национальностей выступил председатель комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и бытовому обслуживанию Совета Союза Б. В. Ковалев.

Он отметил, что составной частью обширной программы дальнейшего роста благосостояния советских людей на основе устойчивого, поступательного развития народного хозяйства является обеспечение граждан благоустроенным жильем. Депутат сообщил, что комиссия законодательных предложений и комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и бытовому обслуживанию Совета Союза и Совета Национальностей согласны с положениями и выводами, изложенными в докладе правительства СССР на сессии.

Обсуждение данных вопросов позволит не только наметить конкретные пути реше-

ния очередных задач по развитию и укреплению жилищного хозяйства, но и будет способствовать повышению ответственности министерств и ведомств, предприятий и организаций, должностных лиц и граждан за обеспечение сохранности жилищного фонда, улучшение его эксплуатации.

В области жилищного строительства есть еще немало недостатков и нерешенных проблем. Выделяемые государством капитальные вложения на жилищное строительство по многим союзным республикам, министерствам и ведомствам СССР осваиваются неполностью.

Задачей исключительной важности является обеспечение сохранности жилищного фонда. В реализации решений партии о дальнейшем улучшении жилищных условий советских людей, положений Конституции СССР о праве граждан на жилище, подчеркнул оратор, важное значение будет иметь принятие Основ жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик. Проект Основ был опубликован в печати и в ходе обсуждения общественностью получил в целом всеобщее одобрение. Этот документ направлен на обеспечение справедливого распределения жилья под общественным контролем, рачительного отношения к жилищному фонду, на укрепление законности в области жилищных отношений.

Проект Основ устанавливает ряд новых, принципиально важных положений, направленных на усиление гарантий жилищных прав граждан, улучшение использования жилищного фонда, обеспечение единства законодательного регулирования жилищных отношений в стране.

Предложения, поступившие в процессе обсуждения проекта Основ, обобщены и тщательно рассмотрены в постоянных комиссиях палат. Многие из предложений учтены. От имени комиссий депутат внес предложение утвердить проект Основ жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик с учетом поправок и дополнений, изложенных в заключении комиссий. Вносится также предложение одобрить проект постановления Верховного Совета СССР о развитии жилищного хозяйства, улучшении использования и сохранности жилищного фонда.

(ТАСС).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Верховного Совета СССР

ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ ДЕПУТАТА ДУЙШЕЕВА А. ОТ ОБЯЗАННОСТЕЙ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: Освободить депутата Дуйшеева Арстанбека от обязанностей заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 23 июня 1981 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Верховного Совета СССР

ОБ ИЗБРАНИИ ДЕПУТАТА КОШОЕВА Т. Х. ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: Избрать заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутата Кошоева Темирбека Худайбергеновича — Председателя Президиума Верховного Совета Киргизской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 23 июня 1981 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Верховного Совета СССР

ОБ ИЗБРАНИИ ДЕПУТАТА КИСЕЛЕВА Т. Я. ЧЛЕНОМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: Избрать депутата Киселева Тихона Яковлевича членом Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 23 июня 1981 г.



